

内部刊物 注意保存

河南工业和信息化职业学院党史学习教育 简报

第 44 期

河南工业和信息化职业学院党史学习教育领导小组办公室 2021 年 9 月 13 日

第一书记扛起第一责任

——我院驻村第一书记王冬生荣登省工业和信息化厅第三季度 好人榜

9 月 13 日，省工业和信息化厅第三季度好人榜揭晓，我院驻村第一书记王冬生老师荣登榜首。

王冬生是我院刚刚派驻焦作市武陟县大封镇老催庄的第一书记，他一到岗位就深入群众，了解村情民情，宣传习近平总书记“七一”重要讲话精神和党的乡村振兴政策，深受群众好评。在防汛抗疫期间，他带领驻村工作队与镇领导、村两委和广大党员群众夜以继日坚守一线，确保了人民群众人身财产安全，为尽快恢复生产生活秩序，巩固拓展脱贫攻坚成果，持续推进乡村振兴兢兢业业，尽职尽责。

大雨来临前，王冬生与镇领导、驻村工作队对全村八百多户进行逐户排查，查找用电、危旧房、庭院下水排水等方面安全隐患，并逐一登记，责任到人，限期整改，告知群众安全注意事项，尤其叮嘱雨期前后不要在老旧土坯房屋逗留，以防止安全事故发生，对低洼易积水院落采取管路疏通、防反灌、堆积杂物清理等措施保障群众人身安全。

暴雨来临后，导致村内街道积水、房屋漏雨、河道水位上升。王冬生与村两委干部深入孤寡老人家中查看受灾情况，以确保群众人身安全。当询问孤寡老人李文英老人房屋居住情况时，老人说：“我这屋里不漏水，感谢共产党的领导干部，下这么大的雨还来。”王冬生还叮嘱老人：“这些都是我们作为党员干部应该做的，您一定要注意安全，有任何问题困难，可以随时联系村里干部，腿脚不方便的话，可以随时拨打电话寻求帮助。”从李文英老人家里出来，他立即与村两委干部商议，能否协调解决一下李文英老人做饭棚顶下雨天漏水问题。

老催庄坐落在济河岸边，为防止水位上升引发堤坝溃堤造成严重后果，王冬生与村两委同志24小时不间断在河堤巡逻，及时发现并上报河堤险情，处置溃口险情隐患，联系车辆运输土石，填装沙袋堵漏河堤垮塌缺口，有效保护了周边村庄农田和人民群众的财产和人身安全。看到王冬生在排除险情现场填装沙袋，村两委成员赵均霞说：“第一书记就应该像王书记这样和干部群众想在一起、站在一起、干在一起”。王冬生表示：“我是一名共

产党员，党组织派我当第一书记就是让我来为人民服务的，这是份内的事，做不好就是失职，对不起党，对不起群众呀”。

防汛救灾工作还未结束，又遭遇疫情反复。老催庄在焦作的南面武陟县，离郑州很近，国道省道在村边通过，是进出郑州的一个重要交通路口，附近村民在郑州打工人数较多，防疫压力很大。在稳妥推进灾后生产生活恢复的同时，王冬生又立即组织村两委干部、党员群众、志愿者始终坚守在疫情防控第一线，严格按照疫情防控要求，认真落实防控措施，确保村民生活稳定，生产有序。

疫情就是命令，防控就是责任。疫情防控期间，他在做好自身防疫安全的同时，又日夜坚守疫情防控卡点一线，做到行程码、健康码检测登记不落一人一车，深入排查疫苗接种和外来返乡人员不落一人一户，将排查结果逐一录入电脑，并及时上报，坚决彻底不打折扣地完成疫情防控工作任务，舍小家为大家，践行了共产党员的初心和使命，为打赢疫情防控阻击战承担起第一书记应有的责任和担当，让党史学习教育成效在工作一线得到了真真切切的检验，让党史学习教育“我为群众办实事”实践活动得到了实实在在的体现。

报： 河南省工业和信息化厅党史学习教育领导小组，河南工业和信息化职业学院党委，
发： 学院各党总支、党支部

河南工业和信息化职业学院党史学习教育领导小组办公室 2021年9月13日印发
